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صعود قیمت نفت
 با امید به بازگشایی دولت آمریکا 

قیمت نفت در معاملات آسیایی دوشنبه، تحت تاثیر خوش‌بینی به احتمال 
پایان تعطیلی دولت فدرال آمریکا و بهبود تقاضا در این کشور، افزایش یافت.

به گزارش ایسنا، قیمت آتی نفت برنت با ۴۵ سنت معادل ۰.۷۱ درصد 
افزایش، به ۶۴ دلار و هشت سنت در هر بشکه رسید. قیمت آتی وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا با ۴۸ سنت معادل ۰.۸۰ درصد، به ۶۰ دلار و ۲۳ سنت در 
هر بشکه رسید.به نظر می‌رسد با اقدام سنا در روز یکشنبه برای رای‌گیری در 
مورد بازگشایی دولت فدرال، پایان تعطیلی تاریخی دولت آمریکا که اکنون 
به چهلمین روز رسیده، نزدیک شده است.تونی سایکامور، تحلیلگر بازار 
شرکت »آی جی«، گفت: بازگشایی قریب‌الوقوع، یک اتفاق خوشایند است که 
حقوق ۸۰۰ هزار کارمند فدرال را احیا می‌کند و برنامه‌های حیاتی که اعتماد 
مصرف‌کننده، فعالیت و هزینه‌ها را افزایش می‌دهد، از سرگرفته می‌شوند. این 
امر همچنین به بهبود احساس ریسک در بازارها کمک کرده و باعث افزایش 
قیمت نفت خام آمریکا به ۶۲ دلار در هر بشکه می‌شود.قیمت نفت برنت و 
نفت خام آمریکا، هفته گذشته، به دلیل نگرانی سرمایه‌گذاران از اشباع عرضه، 
حدود ۲ درصد کاهش یافت و دومین کاهش هفتگی متوالی را تجربه کرد.
تولیدکنندگان اوپک پلاس، در دسامبر، توافق کردند که تولید خود را اندکی 
افزایش دهند، اما افزایش بیشتر قیمت‌ها را در سه ماهه اول سال نیز به دلیل 
نگرانی از اشباع عرضه متوقف کرد.ذخایر نفت در آمریکا نیز رو به افزایش 
است و همزمان، پس از تشدید تحریم‌های غرب که واردات به چین و هند 
را محدود کرد و همچنین کمبود سهمیه واردات که تقاضای پالایشگاه‌های 
مستقل چینی را کاهش داد، حجم نفت ذخیره شده در کشتی‌ها در آب‌های 

آسیا در هفته‌های اخیر دو برابر شده است.

پیش بینی افزایش هزینه‌های انرژی 
با ورود سرمای قطبی 

احتمال سرمای شدید زمستان امسال در آمریکا، آسیا و بخش‌هایی از اروپا 
افزایش یافته است و بیم آن می‌رود هزینه‌های انرژی مصرف‌کنندگانی را که 
از قبل با هزینه‌های بالا و عدم قطعیت اقتصادی دست و پنجه نرم می‌کردند، 

افزایش دهد.
به گزارش ایسنا، در حالی که تنها چند هفته به شروع فصل سرما مانده 
است، هواشناسان بسیاری، همان شرایطی را پیش‌بینی می‌کنند که به یکی 
از گرم‌ترین زمستان‌های ثبت شده در سال گذشته برای نیمکره شمالی منجر 
شد. اما یک تفاوت کلیدی وجود دارد: نشانه‌هایی در حال ظهور است که 
گردباد قطبی می‌تواند ضعیف شود و اجازه دهد هوای سرد به سمت جنوب 
جریان یابد.یخبندان عمیق احتمالا به معنای افزایش قیمت برق و گاز طبیعی 
خواهد بود و بار هزینه را برای پرداخت‌کنندگان برق افزایش می‌دهد، آن 
هم در شرایطی که تورم همچنان به شدت بالا است و اقتصادهای بزرگ 
نشانه‌هایی از ضعف مداوم را نشان می‌دهند. در آمریکا، افزایش تقاضای برق از 
سوی مراکز داده و هوش مصنوعی، هزینه‌های عمده‌فروشی برق را به شدت 
افزایش داده است و این افزایش به مصرف‌کنندگان منتقل می‌شود.جنیفر 
فرانسیس، دانشمند ارشد مرکز تحقیقات آب و هوای وودول، گفت: زمستان 
آشفته‌ترین زمان سال از نظر آب و هوا است. این شرایط متغیر، پیامدهای 
عمده‌ای برای طیف گسترده‌ای از بازارها و صنایع، از انرژی و حمل و نقل 
گرفته تا خرده فروشی، دارد. بدترین آب و هوای نیمکره شمالی همچنین 
با مجموعه‌ای از مناسبت‌های غیرقابل تغییر، از جمله کریسمس و سال نو 
قمری، از راه می‌رسد و طی این مناسبت‌ها، هواپیماها، مردم و محموله‌ها باید 

به موقع برسند.

راه‌کار امارات برای تضمین آینده آبی
امارات متحده عربی برای تضمین آینده آبی خود در مواجهه با تغییرات 

اقلیمی‌و مقابله با کم‌آبی، برنامه پر هزینه بارورسازی ابرها را اجرا می‌کند.
به گزارش ایسنا، هر جا که ابری تیره بر فراز کوه‌های بایر امارات متحده 
عربی تشکیل شود، خلبان آماده است تا به درون یک هواپیمای ملخی بپرد 
و به توده ابر نمک بپاشد، به این امید که باران ببارد. این عملیات که باروری 
ابرها نامیده می‌شود، سالانه میلیون‌ها دلار برای افزایش ذخایر آب شیرین 
برای این کشور خشک خلیج فارس هزینه دارد.این تکنیک که در آن کلرید 
پتاسیم به ابر اضافه می‌شود تا باعث تشکیل قطرات باران شود، بحث‌برانگیز 
است و برخی منتقدان، آن را به دلیل تشدید رویدادهای شدید آب و هوایی 
سرزنش می‌کنند. با این حال، باروری ابرها به طور فزاینده‌ای توسط بسیاری از 
کشورهایی که برای سازگاری با تغییرات آب و هوایی تلاش می‌کنند، استفاده 
می‌شود.اورستس مورفین، کارشناس ارشد منابع آب و مدیریت ریسک 
زیرساخت‌ها در سازمان غیرانتفاعی »ابتکار اقلیم و آب« می‌گوید: بارور کردن 
ابرها به عنوان یک ابزار بالقوه اضافی برای افزایش ذخایر آب در نظر گرفته 
می‌شود. این فرآیند همچنین برای کاهش »رویدادهای شدید آب و هوایی« 
برای مثال، برای کاهش قدرت تگرگ در آمریکا و کانادا، استفاده می‌شود.به 
گفته‌ آلیا المزروعی، مدیر برنامه تحقیقاتی امارات متحده عربی برای علوم 
افزایش باران )UAEREP(، بارور کردن ابرها بخشی از استراتژی سازگاری 
برای مواجهه با تغییرات اقلیمی‌است.عربستان سعودی نیز در سال ۲۰۲۲ 
برنامه‌ای برای بارور کردن ابرها به اجرا گذاشت که هدف آن افزایش بارندگی 

و پوشش گیاهی است.

بازار انرژی 

بازگشت پروازهای لوفت‌هانزا 
به آسمان ایران

نشست مشترک نمایندگان ارشد شرکت هواپیمایی لوفت‌هانزا با مسئولان 
سازمان هواپیمایی کشوری با هدف بررسی و فراهم‌سازی مقدمات ازسرگیری 

مجدد پروازهای این شرکت به فرودگاه‌های ایران برگزار شد.
به گزارش خبرگزاری مهر، نشست مشترک نمایندگان ارشد شرکت هواپیمایی 
لوفت‌هانزا با مسئولان سازمان هواپیمایی کشوری با هدف بررسی و فراهم‌سازی 
مقدمات ازسرگیری پروازهای این شرکت به فرودگاه‌های ایران برگزار شد.در 
این نشست که با حضور معاون و مدیران معاونت هوانوردی و امور بین‌الملل 
سازمان هواپیمایی کشوری برگزار شد، اعضای تیم ارزیابی لوفت‌هانزا شامل 
مدیر منطقه‌ای این شرکت در ایران، مدیر ارشد امنیت هوانوردی و مدیریت 
 )Austrian Airlines( ریسک، و مدیر نمایندگی شرکت هواپیمایی اتریش
حضور داشتند و موضوعات و سوالات مرتبط با شرایط عملیاتی، ایمنی و 
امنیت فضای کشور را بیان کردند.نمایندگان شرکت لوفت‌هانزا در این 
مأموریت، با حضور در سازمان هواپیمایی کشوری، فرودگاه بین‌المللی امام 
خمینی )ره( و مراکز عملیاتی مرتبط، به ارزیابی میدانی شرایط امنیتی و نحوه 

مدیریت ترافیک هوایی کشور در شرایط خاص و بحرانی پرداختند.
این مأموریت در پی تعلیق موقت پروازهای این شرکت پس از حوادث اخیر 
منطقه صورت گرفت تا امکان‌سنجی ازسرگیری پروازهای لوفت‌هانزا از مبدأ 
فرانکفورت به تهران انجام شود.در جریان این نشست، مسئولان سازمان 
هواپیمایی کشوری توضیحات جامعی در خصوص چگونگی مدیریت ترافیک 
هوایی، هماهنگی میان بخش‌های نظامی‌و غیرنظامی، و طرح‌های جایگزین 
پیش‌بینی‌شده برای تضمین ایمنی و امنیت پروازهای بین‌المللی ارائه کردند. 
همچنین تمهیدات لازم برای استمرار عملیات پروازی در شرایط خاص و 
توقف عملیات و خروج خدمه شرکت‌های خارجی از کشور تشریح شد.به 
گفته مسئولان حاضر در جلسه، ارزیابی‌های اولیه تیم لوفت‌هانزا بیانگر رضایت 
و اطمینان از وضعیت ایمنی و امنیت فضای هوایی ایران است. بر اساس 
پیش‌بینی‌ها، در صورت تأیید نهایی گزارش ارزیابی‌ها، پروازهای این شرکت از 

اوایل سال میلادی جدید از سر گرفته شود.

حمل و نقل 

صعود دوباره طلای جهانی
قیمت هر اونس طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی، 
تحت تاثیر انتظارات برای کاهش مجدد نرخ بهره فدرال 
رزرو در دسامبر و داده‌های ضعیف اقتصادی آمریکا، افزایش 

یافت.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری با با 
۰.۷ درصد افزایش، به ۴۰۲۷ دلار و ۸۸ سنت رسید. بهای 
طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در دسامبر، 
با ۰.۷ درصد افزایش، ۴۰۳۶ دلار و ۶۰ سنت معامله 
شد.داده‌های هفته گذشته نشان داد که اقتصاد آمریکا 
در اکتبر در بحبوحه ضرر و زیان در بخش‌های دولتی 
و خرده‌فروشی، نیروی کار را کاهش داد.یک نظرسنجی 
که جمعه گذشته انجام شد، نشان داد که در اوایل 
نوامبر، در بحبوحه نگرانی‌ها در مورد پیامدهای اقتصادی 
طولانی‌ترین تعطیلی دولت آمریکا، اعتماد مصرف‌کنندگان 
آمریکایی به پایین‌ترین سطح خود در حدود سه و نیم 
سال گذشته، کاهش یافته است.طبق ابزار دیده‌بان فدرال 
شرکت CME، بازارها اکنون ۶۷ درصد احتمال کاهش 
نرخ بهره در دسامبر را پیش‌بینی می‌کنند. طلای بدون 
بازده معمولا در محیط نرخ بهره پایین و در شرایط 
عدم قطعیت اقتصادی عملکرد خوبی دارد.طبق گزارش 
رویترز، »اس‌پی‌دی‌آر گلد تراست« که بزرگترین صندوق 
سرمایه‌گذاری قابل معامله در بورس با پشتوانه طلا در 
جهان است، اعلام کرد: دارایی‌هایش ۰.۱۶ درصد افزایش 
یافته و از ۱۰۴۰.۳۵ تن در پنجشنبه گذشته، به ۱۰۴۲.۰۶ 
تن در روز جمعه رسیده است.تقاضای فیزیکی برای طلا 
در هند، هفته گذشته در پی انصراف خریداران از خرید 
با توجه به قیمت‌های ناپایدار، همچنان ضعیف بود و باعث 
شد دلالان برای جذب آنها تخفیف‌های زیادی ارائه دهند، 
در حالیکه تقاضا در چین به دلیل تغییر مقررات مالیاتی 
کاهش یافت.در بازار سایر فلزت ارزشمند، بهای هر اونس 
نقره با ۱.۱ درصد افزایش، به ۴۸ دلار و ۸۴ سنت رسید. 
بهای هر اونس پلاتین، با ۱.۲ درصد افزایش، به ۱۵۶۳ دلار 
و ۲۵ سنت رسید و هر اونس پالادیوم با ۱.۲ درصد افزایش، 

۱۳۹۶ دلار و ۷۵ سنت معامله شد.

اتریوم در خطر است

قیمت اتریوم در چند ماه گذشته، همچنان در لبه پرتگاه 
قرار گرفته و از بالاترین سطح قیمتی ۴۹۴۵ دلار در 

آگوست، به قیمت فعلی ۳۶۲۵ دلار رسیده است.
به گزارش تجارت نیوز، با کاهش احساسات در صنعت 
رمزارزها، اتریوم نیز عقب‌نشینی کرده و شاخص ترس 
و طمع رمزارزها به منطقه ترس ۲۵ رسیده است. 
نزول قیمت اتریوم به دلیل کاهش مداوم موقعیت‌های 
سرمایه‌گذاری سرمایه‌گذاران در چند ماه گذشته بوده 
است. داده‌ها نشان می‌دهد که جریان ورودی صندوق‌های 
قابل معامله در بورس اتریوم کاهش یافته است که نشانه‌ای 
از کاهش تقاضا پس از ریزش بزرگ در اکتبر محسوب 
می‌شود. صندوق‌های اتریوم هفته گذشته بیش از ۵۰۷ 
میلیون دلار از دست دادند، در حالی که هفته قبل از آن، 
۱۵.۷ میلیون دلار به آنها افزوده شده بود. پیش از آن، در 
دو هفته متوالی قبل، جریان خروجی خالص ثبت کردند. 
در نتیجه، جریان خروجی خالص تجمعی از نزدیک به ۱۵ 
میلیارد دلار در اوایل سال جاری، به ۱۳.۸۶ میلیارد دلار 

رسیده است.
قیمت اتریوم همچنین با کاهش استفاده سرمایه‌گذاران از 
اهرم، سقوط کرده است. میزان قراردادهای باز آتی، روند 
نزولی شدیدی داشته و از اوج ۷۰ میلیارد دلار در آگوست، 
به پایین‌ترین میزان خود یعنی ۳۹ میلیارد دلار رسیده است.

ضعف در بازار آتی قابل توجه است، زیرا یکی از فعال‌ترین 
بازارها در صنعت رمزارزها محسوب می‌شود. به ویژه، حجم 
معاملات در بازار نقدی نیز در چند ماه گذشته همچنان 
در حال کاهش بوده است.اتریوم با مشکلات دیگری روبرو 
است و شکاف‌هایی در بین شرکت‌های خزانه‌داری ظهور 
کرده است و به تازگی سهام برتر خزانه‌داری اتریوم همگی 
سقوط کرده‌اند.سقوط اخیر قیمت اتریوم ممکن است در 
هفته‌های آینده تسریع شود. این سقوط در شرف تشکیل 
الگوی تقاطع مرگ است زیرا اختلاف بین میانگین متحرک 

وزنی ۵۰ روزه و ۲۰۰ روزه کاهش یافته است.
 اتریوم همچنین در حال تشکیل یک الگوی پرچم سه 
گوش نزولی است که با یک خط عمودی و یک مثلث 
متقارن مشخص می‌شود. همچنین به زیر سطح اصلاحی 
فیبوناچی ۳۸.۲ درصد کاهش یافته است.سایت کریپتو 
گزارش کرد، اتریوم احتمالا شکست نزولی قوی خواهد 
داشت و به نقطه اصلاحی ۵۰ درصد در ۳۱۰۰ دلار و به 

دنبال آن ۳۰۰۰ دلار خواهد رسید.

راه‌اندازی جایگاه‌های جدید 
سی‌ان‌جی در کشور

هشت جایگاه جدید سی‌ان‌جی با هدف توسعه سوخت 
پاک و افزایش سهم سی‌ان‌جی در سبد سوخت با مجموعه 
سرمایه‌گذاری ۶ هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال به‌صورت 

همزمان در نقاط مختلف کشور راه‌اندازی شدند.
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران اعلام 
کرده که هشت جایگاه جدید سی‌ان‌جی به‌منظور توسعه 
سوخت پاک و افزایش سهم سی‌ان‌جی در سبد سوخت 
کشور، با ظرفیت مجموع ۱۱ هزار و ۲۸۰ مترمکعب بر 
ساعت، روز گذشته و به‌صورت همزمان در نقاط مختلف 
کشور با مجموعه سرمایه‌گذاری ۶ هزار و ۱۰۰ میلیارد 
ریال از سوی دولت و با مشارکت بخش خصوصی راه‌اندازی 

شدند.
این جایگاه‌های جدید به‌منظور خدمات‌رسانی به مالکان 
خودروهای گازسوز به‌صورت تک‌منظوره و دومنظوره در 
شهرستان‌های ورامین، تالش، زیوه و شهرهای زاهدان، 
اصفهان، زابل و تبریز راه‌اندازی می‌شوند، همچنین در 
برخی از این شهرستان‌ها، تاکنون هیچ جایگاه سی‌ان‌جی 
به‌صورت فعال وجود نداشته است و برای نخستین بار این 

اقدام انجام می‌شود.
تعداد جایگاه‌های عرضه سی‌ان‌جی در استان سیستان و 
بلوچستان در دولت چهاردهم از سه باب به ۹ باب جایگاه 
افزایش یافته و تا پایان امسال، چهار جایگاه جدید دیگر نیز 

به این استان اضافه می‌شود.

بازار جهانی 

ارز دیجیتال 

انرژی 

قاری: وضعیت  اقتصادی- عباس  گروه 
معیشت طبقه متوسط و حقوق‌بگیر‌ 
جامعه در ماه‌های اخیر با چالش‌های 
فراوانی روبرو شده است به‌طوریکه 
نرخ سبد معیشتِ کارگران با احتساب 
به  امروز  رسمی،  محاسباتی  معیارهای 
حدود ۵۸ میلیون تومان رسیده است. 
این در حالیست که حداقل دستمزد 
بخش عمده‌ای از حقوق بگیران کشور 
تنها 15 میلیون تومان است و سطح 
 ۳۰ زیر  به  دستمزد  حداقل  پوشش 
درصد رسیده و در واقع حداقل حقوق 
فقط ۲۸ درصد سبد معیشت خانوار را 

پوشش می‌دهد.
به گزارش »مردم سالاری«، بخش خوراکی 
چند ماهی است که جلوتر از بخش 
غیرخوارکی‌ و خدمات پیشران تورم کشور 
بوده است. تورم نقطه به نقطه مهر در بخش 
خوراکی‌ها به 64.2 درصد رسید. دهک اول 
با 61.3 درصد کمترین و دهک نهم با 65.8 
درصد بیشترین تورم نقطه به نقطه مهر را 
تجربه کرده‌اند. از آن‌جایی‌که سبد مصرفی 
دهک‌های بالا و ضریب اهمیت و سهم 
تورم کالاهای مختلف روی تورم دهک‌های 
مختلف متفاوت است می‌توان این بیشتر 
بودن تورم را از افزایش قیمت‌های 
 مضاعف خوراکی‌های مصرفی طبقات بالا 

دانست.
تورم نقطه به نقطه غیرخوراکی‌ها در مهرماه 
1404 به 40.9 درصد رسید. بالاترین تورم 
برای دهک دهم با 41.7 درصد و کمترین 
آن متعلق به دهک‌های چهارم، پنجم و 

هفتم با 40.9 درصد بوده است. در کل تورم 
اجاره که مهم‌ترین بخش تورم‌ غیرخوراکی 
محسوب می‌شود و بیشترین ضریب اهمیت 
را در شکل‌ دهی تورم کل دارد نسبت به مهر 
1403 افزایش قیمت 34 درصدی را تجربه 
کرده است. در واقع عقب ماندن نسبی تورم 
اجاره از خوراکی‌ها خود از افزایش مضاعف 

تورم جلوگیری کرده است.
بنابر این گزارش اقلام پرمصرفی همچون 
نان،  لبنیات و مواد پروتئینی از بالاترین 
میزان رشد قیمتی طی چندین ماه گذشته 
برخوردار بوده اند. شیر خام مصرفی 
خانوارها به کیلویی 45 هزار تومان،  نان 
سنگک به 10 هزار تومان و هر کیلو برنج 
ایرانی به 300 هزار تومان و هر کیلو تخم 
مرغ به 90 هزار تومان و هر کیلو مرغ به 
170 هزار تومان رسیده است و متاسفانه 
بر اساس گزارش‌های میدانی در خیلی از 
خانوارهای ضعیف این اقلام از سفره شان 

پرکشیده‌اند. 
با این حساب، در روزها و هفته‌های آینده، 
دوباره کالاهای اساسی سفره‌های مردم، از 
نان و غات و زیرمجموعه‌های آن گرفته 
تا شیر و ماست و لبنیات گران می‌شود 
و یک شوک تورمی‌جدید در راه خواهد 
بود آنهم در شرایطی که شاخص‌های 
تورمی‌مهرماه، همه حصارهای قیمتی سابق 
را پشت سر گذاشته و به معنای واقعی 
بوده است.در روزهای  کلمه »رکوردشکن« 
اخیر، »مجید میرلطیفی« عضو هیات 
داد  تربیت مدرس، هشدار  علمی‌دانشگاه 
» قیمت ماست به زودی دو برابر می‌شود 

و مردم دیگر نان و ماست هم نمی‌توانند 
بخورند.فرامرز توفیقی،  فعال کارگری که 
محاسبات مستقل سبد معیشت خانوارهای 
کارگری را انجام می‌دهد، در گفت و گویی 
با ایلنا،  در مورد گرانی‌ها به خصوص گرانی 
محتمل لبنیات می‌گوید: دولت کنترلی بر 
قیمت‌ها ندارد و مافیاها خودسرانه جولان 
می‌دهند و مسئول این گرانی‌ها هستند؛ 
حتی شیر و نهاده‌های دامی‌هم مافیا دارد 
و به همین دلیل، بی‌وقفه گران می‌شود. 
نهادها و شرکت‌هایی که از دامداران شیر 
خام می‌خرند و تبدیل به لبنیات مصرفی 
مردم می‌کنند، همگی دولتی، نیمه دولتی 
یا خصولتی هستند؛ از ابتدای سال تا امروز 
چند بار لبنیات گران شده است. چه کسانی 

پشت این گرانی‌ها هستند؟
او با بیان اینکه هر روز صبح متوجه می‌شویم 
چند قلم کالا گران شده است؛ افزود: در این 
شرایط جز عجز و ناتوانی دولت چیزی 
نمی‌بینیم؛ گوشت و دام زنده هم به شدت 
گران شده است؛ ما پشت پرده‌ی ماجرای 
تب برفکی و گرانی دام را نمی‌دانیم!به 
گفته توفیقی، تورم نقطه به نقطه واقعی 
سبد خوراکی‌ها در مهرماه، بیش از ۹۰ 
درصد است اما دولت با عددسازی، این 
شاخص را ۶۴ درصد اعام می‌کند. این 
فعال کارگری ادامه می‌دهد: نان اخیراً ۱۰۰ 
درصد گران شده بود اما دوباره در مشهد 
گران شده است. برخی اطلاعات از گرانی 
۴۰ درصدی نان در مشهد حکایت دارد.
سبد معیشت خانوارهای کارگری- همان 
سبد رسمی‌شورایعالی کار- که در اسفند 

سال قبل حدود ۲۴ میلیون نرخ‌گذاری 
شده بود، با این تورم کمرشکن ماه‌های 
اخیر، در مهرماه به چه رقمی‌رسیده است؛ 
توفیقی درپاسخ می‌گوید: شکاف سنگین 
دستمزد و سبد معیشتِ بسیار حداقلی و 
غیرواقعی، بیش از ۳۰ میلیون تومان است؛ 
کارگری که از صبح تا شام زحمت می‌کشد 
و ۱۵ میلیون تومان یا کمی‌بیشتر حقوق 
می‌گیرد، این شکاف حدوداً ۳۰ میلیون 
تومانی را چطور پرُ کند که خانواده‌اش 
بتوانند ادامه حیات بدهد و برای »بقا« به 
دردسر نیفتد؟!طبق گزارش مرکز آمار، تورم 
نقطه به نقطه در مهرماه 1404 نسبت به 
شهریور ماه افزایش یافته و تورم نقطه‌ای 
اکثر دهک‌ها از مرز 50 درصد گذشته است. 
بررسی تورم نقطه‌ای به تفکیک دهک نشان 
می‌دهد که  قیمت سبد مصرف خانوارها با 
سطح هزینه و طبقه اقتصادی متفاوت، در 
هر ماه چند درصد نسبت به همان ماه در 
سال گذشته تغییر کرده است.زیرا ترکیب 
سبد مصرفی و نسبت مصرف کالاهای 
خوراکی و غیرخوراکی در دهک‌های 
مختلف یکسان نیست و در نتیجه تورمی‌که 
توسط دهک‌های مختلف لمس می‌شود 
متفاوت است. بررسی‌ها نشان می‌دهد که 
افزایش قیمت‌ها در بخش خوراکی نسبت 
به مهرماه سال گذشته فزاینده بوده و با 
افزایش دهک‌ها به‌صورت نسبی بیشتر شده 

است. 
به عبارت دیگر، خوراکی‌ها نسبت به شهریور 
با سرعت بیشتری گران شده‌اند. در بخش 
غیرخوراکی نیز دهک‌های میانی‌ شاهد تورم 
بالاتری بودند. در مهرماه 1404 تورم نقطه 
به نقطه کل کشور به 48.6 درصد رسید و 
هفت دهک‌ اول هزینه‌ای تورمی‌بالای 50 
درصد را به خود دیدند. دهک دوم با 51 
درصد بیشترین و دهک دهم با 47.5 درصد 
کمترین تورم نقطه‌ای مهر را تجربه کرده‌اند. 
در کل به‌صورت نسبی دهک‌های پایین تورم 
بیشتر و دهک‌های بالا تورم نقطه به نقطه 
کمتری را به خود دیده‌اند. از آن‌جایی‌که 
خوراکی‌ها در سبد مصرفی دهک‌های پایین 
نقش پررنگ‌تری دارند و این بخش تورم 
بیشتری را به خود دیده‌ است می‌توان بالاتر 
بودن تورم طبقات پایین‌تر جامعه را از ناحیه 

خوراکی‌ها دانست. 
به‌طور مثال تورم نقطه‌ای نزدیک به 
100 درصدی بخش نان‌وغات و بخش 
میوه‌وخشکبار که از کالاهای اساسی سبد 
مصرفی خانوار عللخصوص دهک‌های 
پایین محسوب می‌شوند، تاثیر به‌سزایی بر 
تورم مضاعف دهک‌های پایین نسبت به 

دهک‌های بالا داشته است.

»مردم سالاری« از بالا رفتن هزینه سبد معیشتی خانوار گزارش می‌دهد

تب بالای قیمت خوراکی‌ها در سبد هزینه‌ها

و  خرید  درباره  دولت  جدید  مصوبه 
فروش آنلاین طلا تغییری اساسی در 
ضوابط گذشته ندارد، اما به نظر می‌رسد 
فرآیند نظارت و زمان معامله شفاف‌تر 
شده است. به گفته سهراب اشرفی، 
فعال بازار طلا، این دستورالعمل با 
عرضه‌  طلای  صددرصدی  ذخیره  الزام 
شده در خزانه بانک و نظارت مستقیم 
نهادهای مالی، می‌تواند اعتماد مردم به 

پلتفرم‌های طلا را افزایش دهد.
0به گزارش تجارت نیوز، مصوبه جدید 
هیات دولت درباره خرید و فروش آنلاین 
طا و نقره با هدف قانونمند کردن فعالیت 
پلتفرم‌های طلا و تقویت نظارت بانکی بر این 

معاملات تصویب شده است. 
بر اساس این دستورالعمل، فرآیند نظارتی 
میان بانک، ناظر و پلتفرم بازتعریف می‌شود 
و فروش طا صرفا در قالب شمش‌های 
استاندارد با عیار مشخص امکان‌پذیر است. 

همچنین پلتفرم‌ها موظفند صددرصد وزن 
طلای عرضه‌ شده در سایت خود را در خزانه 

بانک ذخیره داشته باشند.
در همین راستا سهراب اشرفی، فعال بازار 
طا و حوزه فروش آنلاین طلا در خصوص 
دستورالعمل اجرایی خرید و فروش آنلاین 
طا و نقره به تجارت‌نیوز گفت: »روال 
همانند گذشته است و تغییر خاصی در 
ضوابط جدیدی که هیات دولت مصوب 
کرده وجود ندارد؛ تنها تفاوت در این است 

که برای زمان معامله، فرآیند مشخص‌تری 
در نظر گرفته شده است.«اشرفی توضیح 
داد: »پیش‌تر وزارت صمت برای شرکت‌هایی 
که در سندباکس فعالیت می‌کردند، چنین 
پروسه‌ای را تعریف کرده بود. در این فرآیند 
مثلثی میان بانک، ناظر و پلتفرم شکل 
می‌گیرد. هنگام خرید آنلاین، درخواست 
خریدار به سمت ناظر ارسال می‌شود، ناظر 
موجودی را بررسی می‌کند و در صورت 
تأیید، کدی برای فروشنده ارسال می‌شود تا 

خریدار بتواند معامله را انجام دهد.«
این فعال اقتصادی افزود: »این سناریو 
پیش‌تر توسط وزارت صمت اجرا شده بود 
و اکنون فقط جزئیات بیشتری به آن اضافه 
شده است. سایر بخش‌ها تغییری نکرده‌ 
است. تنها نکته مهم این است که در فرآیند 

تحویل، طلا به‌صورت آبشده قابل واگذاری 
نیست و تحویل باید به شکل شمش با عیار 
۷۵۰ یا شمش دارای کد استاندارد، کد 
تولید و رهگیری انجام شود؛ زیرا آبشده وزن 

و عیار مشخصی ندارد.«
اشرفی ادامه داد:»این مصوبه در واقع تاکید 
دوباره‌ای بر همان ضوابط قبلی است. با 
این حال برخی بخش‌ها هنوز مبهم‌اند 
و قرار است با دستورالعملی که اتحادیه 
کسب‌وکارهای مجازی و مرکز تسهیل 
شفاف‌سازی  می‌کنند،  تهیه  کسب‌وکار 

شود.«
او توضیح داد که از زمان ابلاغ دستورالعمل 
اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی و مرکز 
تسهیل کسب‌وکار، پلتفرم‌های فعال دو 
ماه فرصت دارند تا خود را با شرایط جدید 

تطبیق دهند. پلتفرم‌های تازه‌ تاسیس نیز 
باید فعالیت خود را مطابق با شرایط و 
مصوبه‌های جدید دولت آغاز کنند.«اشرفی 
گفت: »در فرآیند جدید، نقش ناظر و بانک 
بازتعریف شده است. پلتفرم باید صد درصد 
وزن طلایی را که قصد فروش آن را دارد، در 
خزانه بانک تامین کند.  سپس با تایید ناظر، 
مجاز به فروش خواهند بود. هر تراکنشی که 
انجام می‌شود، ناظر باید آن را تایید کند تا 
پلتفرم بتواند فروش را نهایی کند.«او افزود: 
»در سایر موارد مهم مانند قیمت‌گذاری یا 
ساعت کاری، نکته تازه‌ای در مصوبه وجود 
ندارد.  تعیین ساعت فعالیت پلتفرم‌ها به 
دستورالعمل بانک مرکزی واگذار شده است. 
زیرا برخی پلتفرم‌ها خواستار فعالیت ۲۴ 
ساعته بودند و دولت تصمیم‌گیری در این 
خصوص را به بانک مرکزی تفویض کرده 

است.«
این فعال بازار طا خاطرنشان کرد: 
»قانونمند شدن فعالیت پلتفرم‌های آنلاین 
طا و ورود نهادهای ناظر مانند بانک 
مرکزی یا بانک‌های عامل، می‌تواند اعتماد 
عمومی‌به این پلتفرم‌ها را افزایش دهد. مردم 
به صندوق‌های بورسی اعتماد دارند و حجم 
معاملات آن‌ها بالاتر است برای اینکه بورس 
پشتوانه این صندوق‌هاست. بنابراین وقتی 
نظارت و پشتوانه رسمی‌برای پلتفرم‌های 
طلا ایجاد شود، استقبال مردم نیز بیشتر 

خواهد شد.«

فعال بازار طلا عنوان کرد 

پلتفرم‌های طلا زیر ذره‌بین نهادهای ناظر 

رشد ۱۰ درصدی واردات کالاهای اساسی و گندم  رشد ۵۸ درصدی مبادلات ایران و ازبکستان
آمارهای گمرک نشان می‌دهد واردات کالاهای اساسی در هفت‌ماهه امسال 
رشد ۱۰درصدی داشته و ذرت، جو، گندم و روغن خام بیشترین سهم را به خود 

اختصاص داده‌اند.
طبق تازه‌ترین آمارهای رسمی‌گمرک ایران، واردات کالاهای اساسی با وجود 
محدودیت‌های ارزی و تغییر سیاست‌های تجاری دولت، در هفت‌ماهه نخست سال جاری 
با رشد حدود ۱۰ درصدی نسبت به مدت مشابه پارسال همراه بوده است. این رشد، 
نشانگر تلاش برای تثبیت تأمین مواد خوراکی و نهاده‌های دامی‌در شرایط تورم جهانی 

و نوسان نرخ ارز است.
گزارش گمرک حاکی است که مجموع وزن واردات کالاهای اساسی از مرز ۱۵.۶ میلیون 
 تن عبور کرده، در حالی‌که در هفت‌ماهه سال گذشته این رقم حدود ۱۴ میلیون تن 

بود. 
بررسی جزئیات ترکیب کالاهای وارداتی نشان می‌دهد که ذرت، جو، گندم و روغن خام 
همچنان چهار قلم اصلی واردات کشور هستند؛ اقلامی‌که نقشی حیاتی در زنجیره تأمین 
خوراک دام، تولید فرآورده‌های غذایی و تأمین معیشت خانوار دارند. در میان این گروه 

کالایی، ذرت و جو بیشترین سهم را به خود اختصاص داده‌اند. 
ذرت عمدتاً برای مصرف کارخانجات خوراک دام و مرغداری‌ها وارد می‌شود و تداوم 
واردات آن برای حفظ ثبات بازار گوشت و تخم‌مرغ حیاتی است. جو نیز جایگاه دوم را در 
تأمین خوراک دام دارد و افزایش واردات آن به گفته فعالان بازار، ناشی از کاهش برداشت 
داخلی و بالا رفتن هزینه‌های تولید است.در کنار این دو قلم، گندم و روغن خام نیز در 

صدر کالاهای اساسی وارداتی قرار دارند.
گندم وارداتی علاوه بر جبران کمبود تولید داخلی، بخشی از نیاز واحدهای صنعتی تولید 
آرد و ماکارونی را تأمین می‌کند. روغن خام نیز غالباً برای واحدهای تولیدی و بسته‌بندی 

روغن نباتی به کشور وارد می‌شود.

وزیر صمت کشورمان با هدف مذاکره با مقامات بلندپایه ازبکستانی از جمله 
نخست وزیر و وزرای اقتصادی و صنعتی،  و نیز دستیابی به توافق‌های جدید 
تعرفه‌ای،  رفع موانع گمرکی و تسهیل مراودات تجاری،  به تاشکند سفر کرده 

است.
سیدمحمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت کشورمان، در ادامه مذاکرات فشرده با 
کشورهای همسایه، بویژه همسایگان شمالی،  این بار راهی تاشکند پایتخت ازبکستان 
شده،  تا ضمن مذاکره با مقامات عالی‌رتبه سیاسی و اقتصادی این کشور،  زمینه 
 توافق‌های جدید تعرفه‌ای،  رفع موانع گمرکی و تسهیل مراودات تجاری را فراهم 

کند.
وزیر صمت،  شامگاه یکشنبه در محل سفارت جمهوری اسلامی‌ایران با تجار و بازرگانان 
ایرانی ساکن ازبکستان دیدار و ضمن بررسی مسائل و مشکلات تجار و بازرگانان گفت: 
خوشبختانه تلاش‌های سفیر جمهوری اسلامی‌ایران،  وزارت صمت و مجموعه نهادهای 
مرتبط با حوزه تجارت و بازرگانی نتیجه داده و امسال شاهد رشد ۵۸ درصدی در حجم 

مبادلات بین ایران و ازبکستان بودیم.
سیدمحمد اتابک با اشاره به نقش و اهمیت کشور ازبکستان،  به‌عنوان حلقه اتصال آسیای 
میانه گفت : هرچند تلاش‌های اخیر منجر به افزایش مراودات تجاری و بازرگانی شده،  اما 
این کافی نیست و باید به سرعت با رفع برخی موانع،  بویژه در حوزه حمل و نقل ریلی و 
جاده‌ای،  مشکلات گمرکی و نیز امضاء موافقتنامه تجارت ترجیحی با این کشور،  جهش 

قابل ملاحظه‌ای در روابط دو کشور ایجاد کنیم. 
طبق اعلام سایت دولت، جمعی از مدیران شرکت‌های بزرگ ایرانی، نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی،  معاون وزیر و رئیس  سازمان توسعه تجارت ایران، معاون وزیر و رئیس 
هیات عامل ایمیدرو و مسئولان وزارت صمت، سیدمحمداتابک را در این سفر همراهی 

می‌کنند.

آگهی فقدان آدرس آقای غلامرضا‌هاشمی‌فومنی فرزند حسن به ش ش۳۰۹۰
آقای امیر تیمور فلاح زاده راسته کناری طی تقاضای شماره ۱۱۵.۱۴۰۴.۱۰۲۸۳ مورخ 1404/08/10 
درخواست اصلاح پلاک ثبتی ۲۹ فرعی از ۴۹۶ اصلی واقع در شهر فومن بخش ۲۴ گیلان را از این اداره 
نموده است که پس از طی مراحل قانونی مشخص گردید که مساحت ملک اشتباه بوده و برابر صورتجلسه 
۱۴۰۳۸۵۶۱۸۰۰۳۰۰۱۷۳۱ مورخ 1403/03/09 مساحت ملک از ۱۸۲ متر مربع به مقدار ۲۰۲ متر 
مربع اصلاح یعنی مقدار )۲۰ متر مربع( افزایش پیدا کرده است لذا بدینوسیله به شما ابلاغ می‌گردد ما به 
تفاوت با احتساب مبلغ ۷۸۴۰۰ ریال از طرف متقاضی به حساب صندوق سپرده ثبت به شماره پیگری 
۰۲۹۹۷ مورخ 1404/08/10 واریز گردیده است شایسته است پس از رویت این آگهی جهت دریافت 

مبلغ مذکور در این اداره حضور بهم رسانید.
سید مجتبی قیوم زاده تاریخ انتشار: ۲۰/۰۸/۱۴۰۴           م الف ۱۰۷۷

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک  فومن


